



KIÁLTÓ SZÓ

11. évfolyam, 36. szám

A kiskundorozsmai Keresztelő Szent János Plébánia hetilapja

2023. szeptember 3.

Evangélium



„Jézus a szabadító”

című beszédében, ami az „Íme akit keresztülzúrtak” kötetben jelent meg, XVI. Benedek pápa a rabságról és a szabadságról tanít.

Egy ősi nagyszombat esti homíliában, amit Epifaniusnak tulajdonítottak, Jézus Ádámmal beszélget. Azt mondja neki: én vagyok a te Istened, mégis a fiad lettem. Én vagyok, aki teremtettek, de amikor emberré lettem, engedelmeskedtem a családi élet apa, anya, fiú követelményének. Én benned vagyok, te bennem. Együtt vagyunk egy, oszthatatlan személy. Miután Jézus felvette az emberi természetet, feltámadásakor nem vetette le, hanem folyamatosan vele van. Így amikor felment a mennybe, magával vitte emberségünket. Minket magunkat. Ha személyiségünk nem is, de testünk, Krisztus testében már jelen van a mennyben.

Az ősegyház egyik teológusa azt írta: Jézus akkor szállt alá a poklokra, amikor Kaifással beszélgetett. Eddig azt gondoltam, a francia Jean Paul Sartre saját gondolata, hogy a másik ember a pokol. Mint mindent, ezt is az egyháztól vették. A börtön, ami elidegenít bennünket magunktól, bárhol és bárkiben lehet. Rabság, azt jelenti, képtelen vagyok önmagam lenni. Ez Kaifás terve, Krisztust megölni az egyedülléttel. Elszakítani a földtől, a valakihez tartozástól. Felemelni a keresztre, eltávolítani a közösség közegéből. Ott egyedül, mindenkitől távol, belehal a magányba. Kaifás sátnán, csak emberi módon tud gondolkodni. Azt hiszi, ha valakitől megvonják az emberi közösséget, attól rabbá válik.

Mert az egyedüllét a legnagyobb börtön. Nem igaz.

A valódi börtön, nem ismerni az igazságot. Ha nem tudod ki vagy, miért vagy, kitől vagy. Ez a börtön. Ahol nincsenek válaszok. Akinek nincs Istene, az a börtön, az egyedül van. Ezért Krisztus a kereszten is szabad. Mindenki elhagyta, de nincs egyedül. Folyamatosan beszél. Úgy látszik, magában beszél. A számunkra láthatatlan, de neki annyira természetes mennyei Atyával társalog.

Kidron völgye, Jeruzsálem határa. Jézus nem fél az éjszakától a káosztól, mert ő az erősebb. Isteni hatalmával szembe mer szállni az erőssel, a halállal. Az erősebb legyőzi az erőt. Jézus a halált.

„Amikor az erős ember fegyveresen őrzi házát, biztonságban van vagyona. De ha egy erősebb megtámadja és legyőzi, akkor elveszi fegyverét, amiben bízott, és a zsákmányt szétosztja” (Lk 11,21-23). Az erős halál mitől érzi magát biztonságban, felfegyverezve?

Attól, hogy félünk tőle. Ezt a félmélet győzi le Jézus.

Valaki egy főiskolai diáktársáról mesélte a történetet, egy fiatal férfiról, akinek mankóval kellett járnia. Szokatlan tehetsége volt a barátságához, optimizmusával kivívta osztálytársai tiszteletét. Egy nap megkérdezték tőle, hogyan betegedett meg a lába. Gyermekebénulás áldozata lettem. Lehet ilyen szerencsétlen állapotban egészséges életet élni? – kérdezte osztálytársa. Igen – válaszolt a fiatal ember –, a betegség soha nem érintette meg a szívemet.

Egy keresztre feszítés után, hogy lehet megbocsátani az embereknek? Úgy, hogy Jézus szívét nem tudták keresztre szögezni, csak a testét.

G.F.

Szegedi Keresztény Roma Szakkollégium

A Szegedi Keresztény Roma Szakkollégium – a Szokeresz egy évtizede, 2012 szeptembere óta foglalkozik szegedi egyetemisták tehetséggondozásával. Az elsősorban roma és hátrányos helyzetű fiatalok szakmai közösségébe olyan fiatalok tartoznak, akik egyetemi tanulmányaik mellett bekapcsolódnak a gazdag, színes szakkollégiumi programba is, melynek fontos elemei az identitás erősítése, a szakmai igényesség, és a közösségi szemlélet. Szakkollégistáink kétágyas szobákban, professzionális szakmai háttérrel, családias légkörben készülnek diplomájuk megszerzésére. Ehhez személyre szabott, egyéni fejlesztést, idegennyelv-oktatást és fiatalos diákéletet biztosít a Szegedi Keresztény Roma Szakkollégium az egyetemi évekhez. A Szeged-Csanádi Egyházmegye által fenntartott intézménybe azokat a diákokat várjuk, akik felsőoktatási tanulmányaik magas szintű végzése mellett elfogadják a szakkollégium keresztény értékrendjét, vállalják a szakkollégium tanulmányi, kulturális és közösségi programjaiban való részvételt, és a közös diákéletet roma társaikkal.

A szakkollégium épülete az Indóház téren, a vasútállomás mellett található.

www.szkrasz.hu

Facebook:szakkoli

K.L.-né

Igazi barátság

A második világháborúban történt. A frontvonalban súlyos találat ért egy katonát, olyannyira súlyos, hogy biztonságosabb helyre sem tudott vánszorogni. A parancsnok tilalma ellenére barátja előtört a fedezékből és érte ment. Mire visszatért a sebesülttel, az már halott volt és őt magát is súlyos találat érte. A parancsnok magából kikelve szidta:

Megtiltottam magának, hogy érte menjen. Most két jó katonát vesztek el. Hát megérte?

A haldokló barát így válaszolt:

– Megérte, parancsnok úr, mert, amikor odaértem hozzá, azt mondta nekem: „János, tudtam, hogy a segítségemre jössz!”

K.L.-né és N.-né

Anyakönyvi hírek

Keresztelés:

Lara, Tanács Krisztián és Lengyel Dominika gyermeke augusztus 26-án;

László Arnold és Dávid Levente, Lénárd László és Molnár Zsuzsa; *Laura*, Magyar Csaba és Virág Nikolett;

Bence, Kakuszi Tibor és Virág Nikolett;

Hannah, Virág Zoltán és Csetényi Diána;

Dominik, Nagypál József Zsolt és Makra Zsuzsanna gyermeke augusztus 27-én a keresztség szentségében részesültek templomunkban.

Temetés:

†Kávási Vendelnét sz. Gyuris Katalint életének 71. évében augusztus 23-án a kiskundorozsmai temetőben utolsó útjára kísértük.

P.Gy.

Jól döntök?

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: a.) Keresztelő Szent János

Arezzói Guidó egy latin himnusz sorainak első betűiből válogatta ki a szolmizációs hangok neveit, melyet Keresztelő Szent János tiszteletére írtak. *UT queant laxis, RE sonare fibris, MIRA gestorum, FAMULI tuorum, SOLVE pollute, LABII reatum.*”

„úgy hogy szolgálid ellazult hangon énekeljék csodás tetteidet, tisztítsanak meg ajkunk bűneitől!”

Új kérdésünk: Honnan ered a rózsafűzér világhossza titka?

a) Málta szigetéről

b) Rómából

c) Jeruzsálemből

A helyes válaszokat névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A szerencsés nyertes nevét az szeptember 17-i számban közöljük.

Az augusztus 20-i rejtvényre megfejtés nem érkezett.

G.F.

Létige

3. v.: Jer 20,7-9; Zs 62; Róm 12,1-2; Mt 16,21-27

4. h.: 1Tessz 4,13-18; Zs 95; Lk 4,16-30

5. k.: 1Tessz 5,1-6.9-11; Zs 26; Lk 4,31-37

6. sz.: Kol 1,1-8; Zs 51; Lk 4,38-44

7. cs.: Bölcs 3,1-9; Zs 125; Mt 10,28-33

8. p.: Mik 5,1-5a vagy Róm 8,28-30 Zs 12 Mt 1,1-16.18-23

9. sz.: Kol 1,21-23; Zs 53; Lk 6,1-5

10. v.: Ez 33,7-9; Zs 94; Róm 13,8-10; Mt 18,15-20

Betűkavarodás

Az előző kérdésünkre a helyes válasz: „**Ha valaki utánam akar jönni, tagadja meg önmagát, vegye föl a kereszttjét és kövessen engem.**” (Mt 16,24)

Az egyik, szeptember 3. és szeptember 10. közötti evangélium rövid részletének betűi kissé összekavarodtak; ABC sorrendbe rendeződtek:

„**Aik emn gyú aadfgjo az einst áágorszt, imnt a eegykmr, emn jtu be ado.**”

A helyes válaszokat (a bibliai idézetet és a bibliai vers számát) névvel és címmel ellátva, csütörtök estig dobják be a plébánia postaládájába. A **Létige** segít! A helyes megfejtők között egy könyvet sorsolunk ki. A nyertes nevét a szeptember 17-i számban közöljük.

Az augusztus 20-i játékra megfejtés nem érkezett.

Sz.A.

Hirdetések



- A következő vasárnap, szeptember 10-én 9 órakor lesz a tanévkezdő szentmise, *Veni Sancte*. A mise keretében lesz az iskolatáskák megszentelése is.
- A ligeti kápolna búcsúja szeptember 17-én lesz a 9 órai szentmise keretében.

P.Gy.

A plébánia elérhetőségei:

6791 Szeged-Kiskundorozsma,
Szent János tér 6.
tel.: (62) 461-228 és (20) 82-32-159
email: dorozsmaiplebania@gmail.com
web: <http://dorozsmaiplebania.hu>

Iroda nyitvatartása:

Hétfő - Péntek: 8:00-12:00

Számlaszámok:

OTP - Plébánia: 11735036-20051895
Sztrihá Kálmán Alapítvány:
11735005-20545747
OTP számla - „Az oltárok felújítására”: 11735036-20053952